

TOQUE DE RANCHO

Tres eran, tres, las hijas de Elena

Era asamblea de reparto de dividendos. Tratabase de determinar qué acción u obligación debía ser premiada, y ello explica el lucimiento de concurrencia, de una concurrencia en la que, a los abstinentes, en minoría, ningún recurso quedaba contra tantas fauces abiertas a todas las digestiones.

Desde el primer momento, aquello hedía a bodegón. Se nos antojaba uno de esos comedores económicos, en los que las ciudades populosas, enmascaran la pobreza del condumio con los smokin de la servidumbre. «La Cousin d'or. Cibierto desde cinco reales. Servicio elegante».

Eran tres las empresas. Primera: inutilización del plato de un enemigo. Segunda: expulsión de la mesa, de un adversario, para mejor hartura de un año. Y tercera: asalto de un cuiberto, en nutrición de un colega. La gente indocita, llamaba a estas tres empresas: Supresión de la plaza de Comandante de municipales, Levantamiento de la Cacita de la Cruz Roja y Nombramiento de dos médicos para la Casa de Socorro de Extranjeros. Ganas de ponerle motes a las cosas.

¿Crítica seria? De ninguna manera. En el reinado de las carcajadas, las chufilas y el astracán, lo serio es exótico.

Cuando el banquete triunfa y la digestión principia, la única obra humana y prudente, es la de encerrar a los comensales en los más próximos evacuaforios. Al número de Enrique Cabello, deberá la población ver instalado uno en el centro de la plaza de Mina.

Para defender el absurdo de que se suprima la plaza de comandante de la Guardia municipal, un hombre de la altura municipal del Sr. García Noguero, obligado por los acaudalados mandatos que tienen en el Circulo Mercantil su domicilio social, y por el comadreo vejatante en el Mercado de la Libertad, tiene, funambulesco y casi acrobático, que llegar a otro absurdo imperdonable en quien como él ostenta el título de ex-alcalde de Cádiz.

El Sr. García Noguero, queriendo, como siempre, mantenerse entre dos

aguas, en coonestación arbitraria de su actuación pública y sus actitudes fuera de la sesión, dice que sobre el Comandante, o sobre el Ayudante. Lo mismo da. Hay que suprimir uno. Y vota que se suprima el Comandante, dejando existente la plaza de Ayudante. Una pregunta, Sr. Noguero: ¿Ayudante de quién va a ser este hombre? Como no sea Ayudante de los que, al amparo de la Asociación Gaditana de Caridad, parecen y nonean, con color, pasa y falta, en el Mercado de la Libertad, no sabemos a quién va a prestar su ayuda.

No es admisible, ni nadie cree, que el Sr. García Noguero confundiera la competencia necesaria en el Ayudante, con la indispensable en el Comandante. Al primero, le basta con ser un mediano policía, sin más instrucción ni conocimiento. En el comandante, a más de aptitudes policíacas, precisa que concurren cuantas dotes han de asistir a un jefe de negociado municipal. Ser el jefe de la Guardia Urbana, lleva aparejado ser el director de sus oficinas. ¿Es lo mismo? No, ni el señor Noguero lo cree.

Si el Sr. Alcalde, fuera todo lo alcalde que nosotros para él deseamos, suspendería este acuerdo, sin esperar zarandajas de Presupuestos, o por el contrario, lo acataría; pero dejando de Ayudante al único que en la actualidad tiene competencia ofinesca, o sea a D. Carlos Rubio, aun cuando esto me arrastrara a la tremenda injusticia de firmar la cesantía del señor Daponte... ¿verdad, Sr. Noguero, que el ridículo del acuerdo sería enorme?

No tiene tampoco razón, en su buen deseo, el Sr. Reina, al suponer valentía en don Enrique Muñoz. Nada de eso. A la ciudad, Sr. Reina, no le interesa ya nada lo que en el Ayuntamiento hagan sus asaltantes. Fueron tantos los perfumes fuertes que le dieron a oler, fué tal la dosis de éter, que la anestesia ya es absoluta.

¡El contribuyente! El contribuyente, Sr. Reina, paga sin esperanza de mejora; satisface las rentas que se le imponen, sin interesarse en sus inversiones. Observa ausente a la Guardia civil, y paga los arbitrios con la misma resignación con que antaño se pagaban las exigencias de que, trabuco al hombro, era escenario el campo andaluz.

Tipos populares gaditanos "JOSÉ" el del mercado

Para JAIME, con los debidos respetos.

La bien cortada pluma del popular escritor Jaime, ha retratado de mano maestra, con rasgos acertadísimos, al popularísimo José el de la plaza, más célebre y más popular que el propio Juanelo.

Cada cual tiene su público, y así como Juanelo tiene el suyo, al lado de José el de la plaza se congregan diariamente centenares de mujeres, con sus canastos al brazo, para escuchar, las más de ellas, los dicharachos y ocurrencias, verdaderamente ingeniosas, del citado vendedor.

Un día, cual reguero de pólvora, corrió por Cádiz la noticia, comentada con espasmos de conmiseración, de que un auto había atropellado a un niño, dejándolo maltrecho y terriblemente magullado, llegando el asombro y el estupor a su colmo cuando todo Cádiz, el Cádiz de la clase humilde y aun el de la clase media, supo que aquel muchacho atropellado era uno de los hijos del popular José.

¡Pobrecito niño!

¡Verdaderamente, fueron terribles las lesiones y magullamientos que sufrió su tierno cuerpecito!

Y las mujeres, esas mujeres que con su canasto al brazo siempre encuentran algo útil en el puesto de José; esas señoras de la clase media que allí adquieren puntillas y encajes, lazos y cintas; esas menegidas tobilleras y remilgadas, graciosas y ondulantes, que en el mismo puesto escuchan extasiadas los piropos saladísimos del jactancioso vendedor; a todas esas mujeres les arrancó un grito de compasión, una frase de lástima, de conmiseración, y con el alma y con el corazón, como madres, como hermanas y como hijas, sintieron de verdad, como se siente en Andalucía, que para todo somos extremos—la terrible desgracia que pesaba sobre el popular José.

Y el niño, el pobrecito niño, fué conducido al Hospital, donde unos buenos médicos, para salvarle la vida, le amputaron una pierna, y allí, en aquel Hospital estuvo el enfermo muchos días, muchos, acompañado de sus padres, de sus cariñosos padres, que la pena, una pena muy huida,—pena de padres, que no tiene igual—les hizo adelgazar extraordinariamente y sus ojos lloraron copiosamente; y ellos sufrieron con el hijo queriendo los martirios de aquella terrible operación.

En tanto, el Mercado estaba de luto; ya no se escuchaban los piropos graciosos, las palmas ruidosas, los cantos sui generis, los dicharachos ingeniosos, la risa franca e ingenua; flotaba en el ambiente del Mercado un halo de tristeza, de dolor; faltaba en el Mercado el imprescindible José.

Un día, asomado al balcón de casa, presencié una escena conmovedora, de esas escenas que hacen encoger el corazón aun al más templado.

El popular José, acompañaba a su hijo, en su primera salida a la calle después de la cruenta operación, y aquel hijo que se vió envuelto entre las ruedas de un automóvil, apoyado en dos muletas, semejava a un niño de pocos meses en sus primeros vacilantes pasos.

Y el popular José, con la mirada anhelante, cariñosa, con solícito cuidado, seguía a su hijo mutilado en su nueva peregrinación por el mundo.

Y como el tiempo, invariablemente ejerce de bálsamo consolador para todos los dolores, hoy ha vuelto el Mercado a recobrar su típico vendedor, al popular José, al que ha hecho célebre la conocida canción del Pepe Gallardo, entonada con un estilo inimitable y con una alegría retizona y jactanciosa.

José Recio Díaz.

PAN BARATO "EUREKA"

Esta Panificadora comunica a sus numerosos consumidores, que desde hoy, el precio en todas sus Sucursales, es:

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo 0'75

San Félix, cundis y medias bobas, el kilo 0'80

San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos 0'90

Elaboración diaria 14.000 kilos

El Sr. Obispo

Esta mañana, en el tren correo ha marchado a Córdoba, nuestro Ilustrísimo Prelado Dr. D. Marcial López Criado.

A la estación acudieron a despedirlo, numerosos sacerdotes y varios miembros de las diferentes Comunidades religiosas existentes en nuestra ciudad.

En su viaje acompaña al Sr. Obispo, su familiar don José Salinas.

Escuelas de San Miguel

"Mirandilla"

Mañana domingo, a las cuatro de su tarde, tendrá lugar en el hermoso patio de dichas Escuelas, un gran festival al que invita la Directiva de la Asociación de antiguos alumnos a todos sus asociados y familia.

Es de esperar se pase un rato agradable, dado lo escogido del programa, que según tenemos entendido, será ejecutado por muy buenos artistas, amenizando además el espectáculo una notable banda de música.

El festival se divide en dos partes, constando cada una de 3 números distintos.

PRIMERA PARTE

- A las 4:
 - 1.º Cabalgata alegórica.
 - 2.º Gran cucaña, con premios en metálico.
 - 3.º Carreras en saco, con valioso regalo.
- Concierto por la banda.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Murga grotesca.
 - 2.º Gran corrida de toros en la que toman parte los afamados artistas «Charlot», «Llapiseras» y «Chocolafé II».
 - 3.º Gran salto de la muerte por el conocido artista, único en su género, «Polito».
- Concierto por la banda.

Al final de la fiesta se rifará una preciosa Licorera de gran valor, a 0'10 céntimos la papeleta.

Con gran entusiasmo trabaja la nueva Directiva, que hasta ahora se ve coronada de los mayores éxitos y

es de esperar de ellos mucho y de provecho, pues según tenemos entendido tienen varios proyectos, algunos a realizar en fecha mucha próxima, que serán del agrado de todos los que como nosotros hemos sido siempre amantes del Colegio y dispuestos en todo a defender nuestra Asociación de antiguos alumnos.

Varios entusiastas.

PAGINAS LITERARIAS

EL PAN

SONETO

El pan es un sustento necesario, cualquier comida, sin el pan, hasta, pues no comen sin él un solo día el pobre menestral ni el millonario.

El trigo fué del Asia originario, sin saberse el primero quien sería que la fabricación inventaría del pan, que consumimos a diario.

En provechoso, nada le aventaja; por él se afana el hombre que trabaja, como aquel que caudales atesora;

Bendito el pan mil veces, y la hora en que en casa llegamos a tenerlo; para poder a gusto allí comerlo.

R. DE CASTILLA MORENO.

Por los Teatros

Teatro Cómico

Lo desapacible de la noche, restó alguna concurrencia al Teatro Cómico.

Se estrenó la comedia titulada «Tío de mi vida!» de los Sres. Paso y Gerona.

Es una obra «plagada» de situaciones cómicas, con sus chistes «buenos» de cuando en cuando, chistes que el público reía, y chistes de «buena ley».

Fueron muy aplaudidas María Alcalde, María Giménez y Adela González y los artistas Sres. Arcal, González, Alcalde y Lorente.

El resto de la Compañía en la interpretación de la obra mencionada, csfuyo bastante bien.

Al final de cada acto, fué necesario levantar el telón varias veces.

Atendiendo al éxito obtenido anoche, hoy se representará nuevamente «Tío de mi vida!».

Mañana domingo, se despide la Compañía. Habrá función de tarde.

JULIO.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE PINILLOS IZQUIERDO Y C^{IA} CADIZ

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas.

EL VAPOR BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 15 de Mayo de 1921

Admite pasajeros y carga sin traspardo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores: Pinillos Izquierdo y Compañía, Plaza de S. Agustín, núm. 2

CAFE ALHAMBRA

CONCIERTOS Y BILLARES

Unión de la Clase Media

Los comentaristas de mala fe

Dedicamos hace unos días unas líneas a los suspicaces: nos dirijimos hoy a los comentaristas de mala fe.

A medida que se aproxima el momento de presentarse a la Asamblea General, cumpliendo un precepto reglamentario en este caso, pero que hubiera sido convocada de todos modos para determinar actitudes y hacer un equitativo saldo de cuentas, se agitan las pasiones, se echan a volar especies absurdas, generalmente con absoluta mala fe, y se pretende crear un estado de opinión que se asienta en bases tan falsas, que no resisten al ligero soplo de una exposición razonada de sucesos, y se hace lo posible por desorientar la opinión, comentando llozosamente, ingratitudes y desengaños que no existen ni han existido nunca, sino es en la imaginación enferma de algunos señores, que viven fuera de la realidad y hacen montañas de diminutos granos de arena.

Para bien de la Institución y para tranquilidad de los asociados, bueno es hacer constar que todos esos comentarios se apartan justamente, de todo lo que significa recta y honrada administración. Tan diáfana ha sido la actitud y tan respetables son los nombres de las personas que en asuntos económicos intervinieron, que la mayor sorpresa de una leve sombra a este respecto, sería para las personalidades de la Directiva que pusieron su confianza en los administradores de los modestos bienes de la sociedad y seguirían pontiéndola siempre, seguros de que seguirían mereciéndola.

Van por otro rumbo los comentarios y otro es, sin duda, el efecto que se pretende producir.

Es muy socorrido el procedimiento, en la vanidad inspirado generalmente, de actuar de Sansón agarrándose a las columnas del templo y hacerle venir abajo sepultando a todos los filisteos, aunque lleve aparejado el estrujamiento seguro del autor de la hazaña.

Pero es el caso que en la presente ocasión, hay puntales de resistencia tan poderosa, que no inspira temor alguno el hercúleo esfuerzo de Sansón. La fe en un ideal, es un motor de muchos caballos de fuerza y la conciencia del deber, en hombres que del suyo hacen un culto, representa muchos puntales de resistencia incalculable.

Es muy humano sembrar la cizaña, para restar lozanía a las plantas útiles y beneficiosas. Pero el que sea muy humano, no quiere deningún modo significar que sea muy recomendable y muy digno de cultivadores de la ciudadanía, que deben mirar muy alto, muy por encima de vanidades y egolatrias.

Tampoco hace muy recomendable el concepto de un ciudadano, la circunstancia de que, al comprometerse a acometer una empresa con altruistas miras, tropiece y caiga con el primer obstáculo que se presente en su camino, así como si la vida no fuera precisamente eso, una carrera de obstáculos que vencen los virtuosos, de ánimo esforzado y sereno espíritu, que ponen ante todo y sobre todo, la conciencia del deber, sin pararse en cuestiones nimias, de amor propio que debe sacrificarse siempre por el amor a los demás.

No vino al palenque público la «Unión de la Clase Media», para recorrer un camino sembrado de rosas; espigas le esperaban en la ruta que

se proponía seguir y, abandonar el campo a la más leve picadura, no indica precisamente un gran amor a la institución, parece más bien revelar que, de la aceptación de puestos llenos de sacrificios y responsabilidad, se hacía escabel para el logro de personales satisfacciones, sin que esto quiera decir que estuvieran exentas del deseo de satisfacer a los demás, pero satisfaciendo más las exigencias del amor propio, que las del bienestar ajeno.

No hay, pues, que alquitarar y quintaesenciar, para explicarse ciertas actitudes, ni atribuir a móviles bastardos e indignos, hechos y circunstancias que lógicamente se han sucedido; *herrare humanum est* y nada ennoblesce tanto como la confesión de los propios yerros, si no se quiere dar lugar a merecer un concepto de pretendida omnisciencia, que no puede estar nunca en armonía con la virtud de la modestia.

Sirvan estas explicaciones para los comentaristas de mala fe, que pretenden enturbiar una cuestión que se presenta con claridad meridiana; con la misma meridiana claridad que ha precedido a su desarrollo.

De esas tenebrosidades solo son capaces los que las suponen en los demás.

El que marcha por la vida con el corazón en la mano, esclavo de su buena fe y de sus convicciones, es muy posible que encuentre su camino sembrado con las falsas rosas de la adulación y de la perfidia, pero al final hallará siempre, aromatizada con las flores de la modestia, la satisfacción del deber cumplido.

Que es el premio que más halaga y la recompensa que más seduce.

JAIME.

Subasta voluntaria

El día 21 de Mayo, en el Consulado de Francia, en Sevilla, calle San Vicente número 20, y a las dos de la tarde, tendrá lugar la venta en pública subasta, por pujas a la llana, del velero francés «VEDRINES», de 125 Toneladas cargado, surto en el puerto de Sevilla, donde puede ser visitado por los licitadores.

Servirá de tipo a la subasta, la suma de 30.000 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en dicho Consulado, todos los días laborables, de 2 a 4 de la tarde.

SERVICIO DIARIO DE AUTOMOVILES

Cádiz, San Fernando y Algeciras y Viceversa

Establecido el doble servicio de omnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz	1.º omnibus	a las 8 m.
> S. Fernando	>	> 8:45 >
> Cádiz	2.º >	> 2 t.
> S. Fernando	>	> 2:45 >
> Algeciras	1.º >	> 6:45 m.
>	2.º >	> 2:15 t.

En combinación con los vapores de Algeciras-Gibraltar, el primero de Cádiz y el segundo de Algeciras.

Venéreo

Dr. Cañadas,
Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora.
Benjumeda 28, de 1 a 4

En el Ayuntamiento

(Continuación de la sesión de ayer)

Continúa en uso de la palabra el Sr. García Misol, y dice que esa Comisión, aunque esté presidida por el Sr. Cabello, es incompetente para tratar de asuntos reservados a otras personas que con sus títulos, avalan y dan garantía a sus testimonios, que si como muestra, basta un botón, ese expuesto está lleno de botones, y aquí y en todas partes en los escritos hay que atenerse a lo escrito, a lo que se dice, no a lo que quiere decirse, porque por ese campo, llegaríamos a la torre de babel, si no lo estamos ya.

Contestando, a las manifestaciones del Sr. Bernal, dice que podrían merecerle mucha confianza las resoluciones del Sr. Cabello en asuntos como el que se trata, de interpretación de leyes, Reglamentos y acordadas, pero que a él ninguna le merecen porque lo cree incompetente.

Entiendo, dice, que mientras en el presupuesto existan las atribuciones y los conceptos aprobados por la Junta Municipal, nadie más que esa Junta que es soberana en esos asuntos, puede modificarlos; ni la Comisión de Policía Urbana que llega en su afán hasta modificar la Ley, (y esto no es una figura retórica), negando a los Tenientes la jurisdicción que el artículo 116 de la Ley Municipal les tiene concedido; este artículo le hace recordar uno de las Ordenanzas del Ejército, que dice: «El Capitán en su compañía tiene las mismas atribuciones que el coronel en el Regimiento.»

Los Tenientes Alcaldes, en su distrito tienen las mismas facultades que la Ley concede a los alcaldes, bajo la dirección de éste como Jefe de la Administración Municipal.

Esto es claro, es terminante, y sin embargo de esa claridad, esa Comisión rebaja la autoridad, la categoría de los Tenientes, a simples delegados del Alcalde. Esto yo no lo admito, yo no puedo admitirlo, yo no puedo acatarlo, y si V. E. lo aprueba me considerará relevado de su cumplimiento, bien sabe Dios que me costará una contrariedad, por tener mi espíritu fundido en el crisol de la obediencia.

Demuestra bien, palpablemente lo absurdo de los conceptos del informe, de las disposiciones encaminadas a que prevalezcan ciertos privilegios en las aceras del exterior del Parque de Salud; de esto no quiero hablar hoy, porque tendría que decir mucho.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo los que deben ser nombrados médicos de las Casas de Socorros.

Propone la Comisión para cubrir las plazas a los Dr. Sres. D. Arturo Gallego y D. Ramón Ventín.

El Sr. Lacave expresa que hace algunas sesiones pasó a estudio de la Comisión un escrito de los señores médicos de la Beneficencia en los que no se consideraban obligados a desempeñar dichos cargos: esperaba que viniera informado ese escrito.

Desea que se modifique el Reglamento.

Se ha presentado una reclamación del Cuerpo Médico, alzándose del acuerdo de aquella fecha.

Pide que vuelva a la Comisión para nuevo estudio y que se abstenga la Comisión de hacer nombramiento que luego habría que anular.

El Sr. Muñoz defiende el dictamen de la Comisión, está perfectamente tranquilo en el asunto de la Casa de Socorros, ha estudiado con detenimiento el asunto y tuvo el propósito de crear la Casa de Socorros; estudiando el funcionamiento de esta, ha querido sacar un beneficio para el cuerpo médico municipal.

En largo discurso hace historia del asunto.

Rectifica el Sr. Lacave exponiendo que él está más interesado que nadie en que se provea la plaza de médicos de las Casas de Socorros; los médicos se niegan a desempeñar esas plazas y no habrá manera de obligarlos.

Se alegra que el Sr. Muñoz hable con claridad, él también lo hace: tuvo convencimiento del escrito de los médicos cuando lo leyó entre las instancias presentadas; respecto al del Gobernador se enteró en el día hoy.

No se le puede convencer que es mejor el concurso que la oposición, ya sabía él quienes iban a ser los beneficiados y en el ánimo de todos estaba; no se hace cómplice de esos nombramientos y pide que pase a la Comisión y no votará en contra.

Rectifica el Sr. Muñoz. El Sr. Reina tenía el propósito de no hablar de esta cuestión, ignoraba que se hubiese presentado ese escrito, no lo ha leído, no conoce su contenido, y le repugna todo lo que tenga aspecto personal en las cuestiones. No ha hablado claro el señor Muñoz, aunque lo hubiese anunciado, se había salido de la cuestión.

Ha dado prueba de una audacia y de una despreocupación de la opinión pública que le asombran.

El Sr. Muñoz es práctico del bien y un teórico del mal, lo combate como teórico.

No hay en Cádiz ningún periódico que no haya tratado esta cuestión, censurándolo agriamente y nadie existe en Cádiz que lo ignore; ha producido una indignación enorme.

El se opuso a que las plazas se dieran de tal manera, pero no tiene animadversión contra nadie. Ha hablado cumpliendo un deber.

Reprueba el dictamen; no conoce a los solicitantes, pero seguramente son dos personas más que pueden certificar de la ilegalidad del asunto.

Los señores propuesto merecen ambos sus respetos y le son simpáticos. Votará a esos señores, demostrando que no tiene animadversión contra nadie.

En brillantes palabras defiende la dignidad del Ayuntamiento.

Esto que se está haciendo es sembrar tempestades.

Con lo que terminó el Cabildo.

Del muelle comercial

Carga del vapor «Adonis»

Este buque alijó, una caja de manteca para Cuvillo, treinta y dos bultos de parafina a la orden, quince cajas de quesos para Márques y Vera, diez cajas de idem para Viloria, quince para Marzán Hermanos, veinte y una cajas también de quesos para A. Alcón y C.ª, veinte cajas de manteca en latas para Aurelio Vilchez-Chell, sesenta y cinco cajas de quesos para el mismo consignatario, cuarenta y nueve cajas de quesos componiendo varias partidas con distintas marcas pero todas consignadas a la orden de sus embarcadores, ocho cajas con efectos de comedor, servicios de alpaca y de aluminio, marca F. H. consignadas a F. del Cuvillo.

Una caja con objetos de acero también para Cuvillo, dos cajas de barniz para J. Ramirez Silvera, veinte cajas con botellas llenas de ginebra para Moyano y Contreras, veinte bultos de «caudelas» para Vilchez-Chell y ocho cajas de maquinaria a la orden.

El cargamento reseñado, procede del puerto de Amsterdam.

Carga del «Margarita»

Procedente de Ceuta alijó en nuestro muelle comercial, ciento sesenta y ocho cascos de pipería vacíos y diez nueve cascos también de pipería para Osborne y C.ª, veinte y seis garrafo-

nes de vidrio hueco vacío para F. Terry, cuatro barriles para Federico Segundo, seis bultos de efectos usados para A. Gómez.

Doce bultos de muebles y equipajes para Jacinto Gómez y treinta y cuatro cascos de pipería vacía para los vinateros Hijos de R. Jiménez-Dávila.

Cargas del «Cabo San Sebastián»

Alijó procedente de Marsella, noventa sacos de alubias, consignados a la orden.

De Nueva Yor, 71 bultos de gran tamaño, de ferretería y maquinaria para reparaciones de autos.

Diez cajas de maquinaria agrícola y dos automóviles.

Toda la carga llegó sin consignación determinada; es decir, a la orden de los embarcadores.

De Bresneir y Amberes

El buque mercante «Astarte», ha traído de Bresneir y Amberes las siguientes mercancías:

618 bultos de material ferroviario para la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

483 cajas de ladrillos refractarios para A. González.

790 atados de flejes y 198 trozos de acero, con peso, ambas partidas, de 34.554 kilos, consignados a la orden.

Una pequeña caja con cartón-papel, consignada a Mac-Pherson.

Buques entrados

Vapor «Manuel Calvo», con carga general de Barcelona y Málaga.

Pailebot «Emilia Núñez», con carga general de Sevilla.

Notas del vapor «Manuel Calvo»

Llegó esta mañana de Barcelona, Valencia y Málaga, el vapor «Manuel Calvo».

Ha traído para Cádiz los pasajeros siguientes:

D. José Garret, don Vicente Pérez Lozano, doña Dolores Lubet, don Pedro Manrubial, don Bartolomé Bufet, don Manuel Márquez y don Félix Vidal Padriza.

Carga que alijó en Cádiz:

Cuatro cajas de lencería; una de piezas de Irlanda; tres fardos de sábanas; tres de mangueras de lana; una caja de tohallas; cinco rollos de tapices y alfombras; 20 barriles de minio; un fardo de tela; nueve tubos de oxígeno; nueve de acetileno; 79 sacos de arroz y 50 de alubias, todo para la Compañía Trasatlántica.

Este buque saldrá probablemente mañana, para Venezuela-Colombia.

Lleva abundante carga y de aquí tomará más.

Lleva del Norte de España y Málaga 197 pasajeros y aquí embarcarán mucho más.

El vapor «Agadir»

Esta mañana a las doce y media fué despachado por Sanidad y Capitania, el vapor «Agadir», que marcha a Gijón.

No lleva carga ni pasajeros.

De Tánger y Algeciras

En el vapor correo «General Fernández Silvestre» llegaron de Tánger los viajeros Francisco López, Catalina Sabiñón, Luis de Mendoza, Felipe Paixao, Antonio Roma, Greige d'Jeans, Bartolomé Lloil, Rafael Alfalaco, Augusto Pedro, Antonio Nao, Joao José y José y Francisco Amar.

También vinieron varios expulsados de aquella población.

De Algeciras, don Pedro Abreu.

Este buque saldrá hoy para Tánger y Algeciras.

Para el primer puerto envían 27 bultos de vinos y vinagres los vinateros jerezanos González Byass.

Reservado a la Casa

SANCHEZ COSSIO

No deje usted de asistir hoy al establecimiento **VICTOR HOUSE** San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radio, nacional y extranjera

(POR TELÉFONO)

ESPAÑA

Una petición de un diputado

Madrid.—El diputado por esta corte y Presidente de la Federación Gremial Sr. Díaz de la Cebosa, ha pedido en la sesión celebrada hoy en el Congreso, que se les autorice a los dueños de casas de huéspedes y fondas, para que puedan incautarse de los equipajes del que no le hubiese pagado su pensión o alojamiento.

Estado de Fortuna

Madrid.—El matador de toros Fortuna, cojido por un toro en la última corrida celebrada en Sevilla, se encuentra bastante mejorado.

Hoy marchó al campo, por prescripción facultativa.

Presentación de credenciales.

Madrid.—Hoy se ha verificado en Palacio el acto de presentación de credenciales del nuevo Embajador del Japon en España, Sr. Kijiri.

El nuevo Embajador llegó en el coche de París acompañado del Introdutor de embajadores, Sr. Conde de Velle.

Terminada la ceremonia de presentación de credenciales, pasó el Sr. Kijiri a saludar a la Reina Victoria e infantes.

El Rey y la familia real

Madrid.—Hoy el Rey recibió audiencia.

Le cumplimentaron el presidente del Consejo Sr. Allendesalazar y el ministro de Fomento Sr. Lacierva.

Después de conferenciar Allende con S. M., se dirigió a casa de la finada condesa de Pardo Bazán, con el fin de asistir al entierro.

A la Reina la visitó hoy, además del nuevo Embajador del Japon, la condesa de Vista Roña y el señor Azcarate.

Mañana llegarán los señores duques de Carisbroke, primos de los Soberanos españoles.

Cierva y los periodistas

Madrid.—El Ministro de Fomento Sr. La Cierva recibió hoy en su despacho del Ministerio a los representantes de la prensa.

Les preguntó que cómo se hablaba por hoy de sus proyectos.

Un periodista le contestó que ha estallado la bomba, don Juan, que ha estallado, Cierva contestó—si la bomba ha estallado, pero traerá consigo reformas nacionales, reformas que hasta que no estén hechas no serán apreciadas.

Comprenderán ustedes—continuó diciendo Cierva—que de esta manera no es posible seguir, hay que apartarse del camino que se lleva, camino que a todos llevará a la ruina.

El mismo periodista le dijo que hacían faltas muchos millones. Cierva dijo—si hacen falta, pero los hay.

En tono jovial añadió, si no los hay yo lo pongo.

Continuó diciendo Cierva: En España hay de todo, hay materias primas con las cuales se puede hacer mucho, lo que es menester es menos hablar y más hacer.

Fijense ustedes en Francia. El Gobierno de aquel país ha hecho la concesión de varios millones de francos para que se efectúen reparaciones en carreteras y ferrocarriles, y nosotros debemos imitarlos, pues las carre-

ras españolas están en peores condiciones que las de aquella nación.

Con esto dió por terminada su conferencia con los periodistas el señor La Cierva.

Entierro de la Condesa de Pardo Bazán.

Madrid.—Hoy al medio día se ha verificado el entierro de la Condesa de Pardo Bazán.

Con anticipación a la hora señalada para efectuarse la triste ceremonia se veían ya, los lugares próximos a la casa donde últimamente vivió la Condesa, ocupado por un gentío inmenso.

En el entierro iban abriendo marcha, la Guardia municipal montada, la cruz del clero parroquial y la carroza fúnebre.

Iban a ambos lados del carruaje mortuorio, alumnos de la Universidad.

La presidencia la constituían el Gobierno en pleno, las Cámaras del Congreso y Diputados, el general Cavalcanti, el obispo de Madrid, una Comisión del Centro Gallego y el Capitán general de Madrid.

Representando al Rey iba el Marqués de la Torrecilla.

El idioma español en Noruega.

Madrid.—El ministro de Noruega visitó hoy en su despacho de la Presidencia al Sr. Allendesalazar.

Le comunicó que el Gobierno del país había hecho obligatorio el estudio del idioma castellano en Noruega.

Los labradores que han sufrido los daños del temporal han telegrafiado al Presidente del Consejo pidiéndole el envío de socorros.

Se reciben noticias de algunos pueblos comarcanos dando cuenta de la caída de chispas eléctricas.

Un atropello

Madrid.—Hoy, en la carretera del Pardo, ha ocurrido un sensible accidente.

Marchaba por la mencionada carretera el obrero Antonio Amóniz, en el momento en que pasaba un camión-automóvil.

El Antóniz intentó pasar a la izquierda de la carretera, cuando ya era tarde, pues el vehículo, que venía con mucha velocidad, se le echó encima, ocasionándole heridas graves.

El temporal en Sevilla

Sevilla.—Por toda la parte de esta provincia, reina furioso temporal de lluvias.

Se ha perdido la cosecha de olivos, cereales y otras propias del tiempo.

CONGRESO

Se abre la sesión presidiendo Sánchez Guerra.

Hay bastante animación.

El diputado Marqués de Villabragima, presenta a la Cámara una proposición, pidiendo que el sueldo mínimo de los Secretarios de Ayuntamientos sea el de mil setecientas cincuenta pesetas.

El Sr. Conbanverge diputado por Canarias pide se nombre decano de Honor de la Universidad Central, al sabio doctor Sr. Ramón y Cajal.

Pide además que al mencionado doctor se le asigne un sueldo de veinte y ocho mil pesetas.

Este sueldo desea que en caso de desgracia pase a disfrutarlo la viuda e hijos.

Anis de la Asturiana

AMONTILLADO FINO PEPE CONDE

Depositario: M. Cadenas.—Cardenal Zapata, 3

Balompie

El próximo domingo 15, a las cuatro de la tarde, se celebrará un gran partido entre los primeros equipos «Regimiento de Cádiz» y «Español» de ésta, el cual a no dudar es un gran partido, debido a los entusiasmos que existen en dichos equipos y en la afición.

Actuará de árbitro un conocido y competente aficionado.

Teans militar:
Rodríguez A. Bueno
Herdra, Castillo, Cordones
Arjona, Olivares, Bueno, Quintero y Román

Teans del «Español»:
Vera
Pereira, Lobato
Eliseo, Corrales, Félix
Morales, Ramón, Merelo, Lagraña y Cordones

Aficionados: al Campo!
Entrada: Señoras y señoritas, gratis.
Cayetano Corrales.
(«Corralón.»)

Elecciones de Diputados

El día 12 de Junio próximo, se verificará las elecciones para Diputados Provinciales.

Probablemente la convocatoria, se publicará el próximo día 23 del actual.

Gobierno militar

Servicio de la Plaza para el día 15 de Mayo de 1921:

Parada: Cádiz.
Jefe de día: Comandante de Cádiz, don Alfredo Porras Blanco.
Imaginería de idem: Coronel de Cádiz, don Luis Arjona y Cuadro.
Hospital y provisiones: Un capitán.
Vigilancia, enfermos y carro: Cádiz.

Se presentaron al Sr. General Gobernador Militar, D. Wenceslao Belldó, los señores siguientes:

D. Victor Camacho, comandante de Infantería.
D. José Barber, capitán de idem.
D. Melchor Golo, capitán de idem.
D. José Sanlés, capitán de idem.
D. Francisco Canales, capitán de Artillería.

Comisaria de Policia

Por escándalo fué detenido en la calle Cuba, Juan Heredia Sitra.

Por blasfemar y escándalo en la calle San Antonio Abad, fué detenido Manuel Faz Cadena (a) El Papelero.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones
Gran Empresa de Transportes
Isaac Peral, núm. 13. Cádiz

DE CADIZ Notas del día

Error

Por cortar cerda a los animales, decíamos en nuestra edición de ayer, que había sido detenido Francisco Fuente Zarazua, siendo así que este señor fué el que denunció al sujeto que se dedicaba a descolar las bestias; conste así.

Archicofradía

En la noche de ayer, y bajo la presidencia del señor cura párroco don Francisco de P. Serrano Cid, se reunió en la Parroquia de San Antonio, en Junta extraordinaria, la Venerable y Archicofradía de Nuestro Padre Jesús de la Columna y María Santísima de las Lágrimas.

Se procedió a la elección de cargos, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente: El Sr. Cura de la Parroquia, don Francisco de P. Serrano Cid.

Director espiritual: D. Buenaventura García González, Pto-operario del Seminario.

Prioste efectivo: D. Ignacio Cagigas. Mayordomo 1.º, D. Francisco Fernández Abad; y 2.º, D. Horacio Rodríguez.

Fiscal 1.º, D. Ignacio Lizaur; 2.º, don Melquiades Almagro.

Secretario 1.º, D. A. ustín Cruz Bernal; 2.º, D. Luis Alcina Quesada.

Vocales conciliarios: D. José Sibrani Zamanillo, don Manuel J. Fernández de la Reguera, don Federico Sahagún, don Juan J. Suárez, don Federico Joly Diez de la Lama, don Carlos Cavijoll Serra, don Rafael de Luege y don José M.ª Marzán y de Pineda.

Sepelio

Con lucido acompañamiento, en el que figuraban personas de todas las clases sociales, se ha verificado en la tarde de hoy el acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la respetable señora doña Gerónima González Cárdenas, viuda de Guillén, madre política del acreditado industrial de esta plaza don Federico G. Rueda.

Hospital San Juan de Dios

Han sido curados en el día de hoy en este benéfico establecimiento por los Dres. Sres. Prieto y Reina y Practicante D. Sebastián López y Hurtado de Mendoza, los individuos siguientes:

José Piñero, herida por avulsión con pérdida de la uña en el dedo medio de la mano izquierda.

Ricardo Mogica, herida incisa de 00,2 centímetros en el dorso del dedo pulgar izquierdo.

Sixto Villalba, herida incisa en la pulpa del dedo meñique izquierdo.

Clofilde Gómez, herida confusa de 00,1 centímetros en la región occipital y Manuel Torre, herida confusa de 00,2, del dedo índice izquierdo.

Viajeros

Marcharon hoy a Tarifa don Mariano Fernández, don José Biotono, don Pedro Romero y don José Sánchez.

A Vejer, don Rafael Bernal.
A Algeciras, don Pedro Conde, don

Manuel García, don Antonio Pérez, don Pedro Orejuela, don Adriano Bienmate, doña Purificación Antomio y don Francisco Vivas.

A Chiclana, don Agustín Villar.

Quintos

Ante la Comisión Mixta comparecerán el lunes, los mozos de Rota.

Ultima Hora

La asamblea de practicantes.

Madrid.—Han llegado numerosas representaciones de los colegios de Practicantes de todas las provincias españolas.

La Asamblea comenzará el próximo día diez y seis y será presidida la primera sesión de ella por el ilustre gaditano Sr. Ortega Morejón.

Gobernador

Valencia.—Ha llegado el nuevo Gobernador civil Sr. Blanco Perales.

Desde la estación se dirigió al Gobierno civil, tomando inmediatamente posesión del cargo.

Puente sobre el Lucus

Tánger.—En breve serán inauguradas las obras del nuevo puente sobre el río Lucus, para facilitar las comunicaciones entre Tánger y Rabad.

Atentado sindicalista

Zaragoza.—La policía gubernativa ha estado practicando gestiones para detener a los autores del atentado sindicalista cometido contra don Hilario Bernal, anoche y en cual resultó gravísimamente herido.

De madrugada fueron capturados los individuos Rufino Sánchez y el apodado «Benito».

Después fué detenido el obrero Cristóbal Altamareco.

Los tres declararon no conocerse ni haber estado jamás reunidos pero ha sido comprobado por la camarera del «bar» situado en las proximidades del lugar donde se cometió el delito, que dichos tres individuos, se reunían todas las noches en el citado «bar».

Los detenidos fueron conducidos hasta la Casa de Socorro donde se halla el herido don Hilario Bernal, y éste mostró duda sobre dos de ellos, refiriéndose al Cristóbal Altamareco, afirmó que era el que lo había herido.

Se le cambió de ropa y se le colocó en rueda confundido entre otros individuos y también sin titubear fué reconocido por la víctima.

Más detenciones en Zaragoza

El Gobernador tenía informes de que los delitos sociales últimamente perpetrados no eran aislados, pero obedecía a un plan terrorista.

Se han hecho cuatro detenciones de presidente de Sociedades.

Según todos los indicios, éstos se habían marchado a San Sebastián y Bilbao, a cuyas provincias telegrafió el Gobernador de Zaragoza.

Los informes policíacos no han sido ciertos.

A dichas detenciones se les concede importancia.

De los atentados

Barcelona.—Han sido detenidos dos conocidos sindicalistas como presuntos autores de los dos últimos atentados perpetrados anoche.

Del crimen sindicalista verificado ayer y en el cual resultaron heridos dos obreros.

Imprenta: ARTES GRÁFICAS Topete, núm. 1, Cádiz

Vapores Correos Espanoles
DE
PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.^a

Para Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR CONDE WIFREDO

Saídrá del puerto de Cádiz el día 14 de Mayo de 1921.
Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los referidos puertos.—Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.—Cádiz.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon el 12 para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2; de Montevideo el 3.

Línea del Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet C.^o

Para informes: dirigirse a los señores GÓMEZ Y COMPAÑIA
CANYAS DEL CASTILLO, 25.-CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet C.^o
y Pacific Steam Navigation C.^o

ELIXIR ESTOMAGAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito; curando las: "indigestión", "dolor de estómago", "la dispepsia, las acedias, vómitos, "insipiente", "diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estruendo, "dilatación y diuresis del estómago, etc. Es antiséptico.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

Se venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Línea Regular de Vapores
DE
IBARRA Y C.^a—Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, **JUAN J. RAVINA**
BEATO DIEGO DE CADIZ, 12.—CADIZ

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS
CADIZ

Comisiones: Con-ignaciones: Tránsitos

Oficinas: S. Pedro N.º 11.—Teléfono Interurbano, N.º 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.—CADIZ

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN
PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto Santa Maria, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal en Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de Paris

Todos los dias, **CINEMA Y VARIETES**
LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

THE DANSANT

Gran Empresa de Carruajes

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases

para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletementos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca "Kolzappet"

Isaac Peral, 9 **Cadiz**

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues si los que padecen de reuma o dolor, hiciesen uso de tan milagroso medicamento, y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en el frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación y al primer momento de presentarse un síntoma de ella acuda a EL GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, dolores nerviosos o neuralgia, jaquecas, hemicranas, (midaña), cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Mateute.—Plaza de Isabel II, núm. 2.

IMPRENTA ARTES GRÁFICAS

PLAZA DE TOPETE. NÚM. 1.—CADIZ

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases.—Prontitud - Esmero - Economía